

Znak sprawy: ZP.271.18.2015

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (2)

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Świadczenie usług pocztowych”.

Działając na podstawie art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.) w związku z wpływieniem do Zamawiającego w dniu 03.12.2015 r. pytań odnośnie prowadzonego postępowania, o którym mowa wyżej, udzielam odpowiedzi na następujące zapytania:

PYTANIE NR 1:

W treści § 5 ust. 1 pkt 2 wzoru umowy stanowiącego załącznik nr 2 do s.i.w.z., Zamawiający wskazuje, że „Wykonawca zobowiązuje się zapłacić na rzecz Zamawiającego kary umowne w następujących wysokościach: 0,1% kwoty brutto stanowiącej maksymalną wartość nominalną zobowiązania Zamawiającego wynikającą z niniejszej umowy za każdy dzień zwłoki w przypadku niezachowania terminu na wykonanie zobowiązań wynikających z umowy oraz naprawienia szkody wynikłej ze zwłoki ustalonego zgodnie z postanowieniami ust. 5.”

Wykonawca wskazuje, że katalog kar umownych powinien być określony w precyzyjny sposób, by wykonawcy mieli pełną wiedzę na temat tego za jakie konkretne uchybienia mogą ponieść odpowiedzialność. W związku z powyższym, Wykonawca wnosi o precyzyjne i szczegółowe wyliczenie, za naruszenie jakich zapisów umowy będzie zobowiązany zapłacić wskazane 0,1% wartości brutto.

Odpowiedź:

Zamawiający precyzyjnie określił obowiązek zapłaty kary umownej uzależniając go od niezachowania terminu na wykonanie zobowiązań wynikających z umowy oraz naprawienia szkody wynikłej ze zwłoki ustalonego zgodnie z postanowieniami ust. 5, co oznacza możliwość naliczenia kary umownej w przypadku zwłoki dotyczącej któregośkolwiek z terminów wskazanych w opisie przedmiotu zamówienia lub też w stosunku do terminu wyznaczonego w trybie § 5 ust. 5 umowy.

PYTANIE NR 2:

Zamawiający wskazuje w § 8 ust. 1 wzoru umowy, że Wykonawca, z zastrzeżeniem postanowień ust. 3, nie może, bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego, przenosić na osoby trzecie całości bądź części praw lub obowiązków wynikających z niniejszej umowy, w szczególności dokonywać przelewu (art. 509 ustawy - Kodeks cywilny) albo przekazu (art. 9211 ustawy - Kodeks cywilny) tych praw lub obowiązków.

Wykonawca wskazuje, że jako powierzenie należy traktować także podwykonawstwo, którego zakres może ulegać zmianie w trakcie wykonywania umowy. W ramach zamówień publicznych, co do zasady udział podwykonawców, a także dalszych podwykonawców w realizacji zamówienia jest natomiast dopuszczalny bez ograniczeń w postaci zgody Zamawiającego. W przepisach art. 36a i 36b PZP ustawodawca wskazuje podstawowe warunki udziału podwykonawców w realizacji przedmiotu zamówienia. Z brzmienia tych przepisów wynika, iż poza kwalifikowanymi przypadkami realizacji przedmiotu zamówienia

przy udziale podwykonawców (tj. powołania się na ich potencjał przy wykazywaniu warunków udziału w postępowaniu) wykonawca ma pełną swobodę powierzenia całości lub części przedmiotu zamówienia do realizacji podwykonawcy.

W związku z powyższym, Wykonawca może zawrzeć swobodnie umowę z wybranym przez siebie podwykonawcą, posłużyć się dalszym podwykonawcą, jak również zmienić podwykonawcę w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia, jak również dowolnie sformułować zapisy umowne i to bez względu na stanowisko Zamawiającego w tym zakresie.

Wskazać w tym miejscu należy, że powyższe odnosi się jedynie do powierzenia wykonania swoich obowiązków - zastrzeżenie takie poczynione dla zakazu przeniesienia praw i obowiązków jest słuszne. Wykonawca wnosi więc wyłącznie o wyjaśnienie powyższego, bądź ewentualną zmianę SIWZ w zakresie usunięcia zapisu ograniczającego podwykonawstwo.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że zakaz dokonywania bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego przelewu albo przekazu praw i obowiązków wynikających z umowy nie obejmuje kwestii możliwości powierzenia Wykonawcom części przedmiotu zamówienia podwykonawcom, co zostało przewidziane w zapisie § 8 ust. 3 projektu umowy i wynika z przepisu art. 36a ust. 1 PZP.

Tym niemniej dla rozwiania wszelkich wątpliwości Zamawiający dokonuje zmiany SIWZ poprzez wykreślenie w Rozdziale V zdania trzeciego (tj.: „Brak oświadczenia Wykonawcy na formularzu ofertowym oznacza jego realizację bez powierzenia jakiegokolwiek części zamówienia podwykonawcom”), co oznacza, że stosownie do przywołanego przepisu art. 36a ust. 1 PZP Wykonawca może powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcom bez ograniczeń, albowiem Zamawiający nie dokonał zastrzeżenia obowiązku wykonania przez Wykonawcę kluczowych części zamówienia.

Z-ca BURMISTRZA
Dorota Jankowska
Dorota Jankowska
Z-ca Burmistrza